



# 宁波日报

2016年3月17日 星期四  
农历丙申年二月初九 十二春分



雨派新闻客户端

天气:今天多云到阴;东南风3级;22℃-9℃  
明天阴有阵雨;西南风转偏北风3级  
今日市区空气质量预测:良

NINGBO DAILY

## 十二届全国人大四次会议闭幕

### 批准政府工作报告、“十三五”规划纲要、全国人大常委会工作报告等 通过慈善法 习近平签署主席令予以公布

据新华社北京3月16日电 第十二届全国人民代表大会第四次会议圆满完成各项议程16日上午在人民大会堂闭幕。大会批准政府工作报告、“十三五”规划纲要、全国人大常委会工作报告等;通过慈善法,国家主席习近平签署第43号主席令予以公布。

今天的大会应出席代表2943人,出席2859人,缺席84人,出席人数符合法定人数。

闭幕会由大会主席团常务主席、执行主席、全国人大常委会委员长张德江主持。

习近平、李克强、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽和大会主席团成员在主席台就座。

大会主席团常务主席、执行主席李建国、王胜俊、陈昌智、严隽琪、王晨、沈跃跃、吉炳轩、张平、向巴平措、艾力更·依明巴海、万鄂湘、张宝文、陈竺在主席台执行主席席就座。

上午9时,张德江宣布大会开始。

会议经表决,通过了关于政府工作报告的决议。决议指出,会议高度评价“十二五”时期我国经济社会发展取得的重大成就,充分肯定国务院过去一年的工作,

同意报告提出的“十三五”时期主要目标任务、重大举措和2016年工作部,决定批准这个报告。

会议表决通过了关于国民经济和社会发展第十三个五年规划纲要的决议。决议指出,会议同意全国人大常委会的审查结果报告,决定批准这个规划纲要。会议认为,“十三五”规划纲要全面贯彻了《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十三个五年规划的建议》的精神,提出的“十三五”时期经济社会发展的主要目标、重点任务和重大举措,符合我国国情和实际,体现了全国各族人民的共同意愿,反映了时代发展的客观要求,经过努力是可以实现的。

会议表决通过了关于2015年国民经济和社会发展计划执行情况与2016年国民经济和社会发展计划的决议,决定批准关于2015年国民经济和社会发展计划执行情况与2016年国民经济和社会发展计划草案的报告,批准2016年国民经济和社会发展计划;表决通过了关于2015年中央和地方预算执行情况与2016年中央和地方预算的决议,决定批准关于2015年中央和地方预算执行情况与

2016年中央和地方预算草案的报告,批准2016年中央预算。

会议经表决,通过了慈善法,将自2016年9月1日起施行。

会议表决通过了关于全国人大常委会工作报告的决议。决议指出,会议充分肯定全国人大常委会过去一年的工作,同意报告提出的今后一年的主要任务和工作安排,决定批准这个报告。

会议经表决,通过了关于最高人民法院工作报告的决议、关于最高人民检察院工作报告的决议,决定批准这两个报告。

会议还表决通过了关于确认全国人大常委会接受黄润秋辞去第十二届全国人大常委会委员职务的请求的决定。

大会完成各项议程后,张德江发表讲话。他说,十二届全国人大四次会议在全体代表的共同努力下,圆满完成了各项预定任务。会议充分发挥民主,严格依法办事,保持良好会风,开得很成功,是一次民主、团结、求实、奋进的大会。会议期间,代表们肩负全国各族人民的重托,认真履行宪法和法律赋予的职责,讲大局、议大事,重实际、求实效,集思广益,凝聚共识,使会议各项成果充分体现了党的主张和人民意志的统一。

【下转第9版】



3月16日,第十二届全国人民代表大会第四次会议在北京人民大会堂举行闭幕会。(新华社发)

## 在十二届全国人大四次会议记者会上 李克强总理答中外记者问

新华社北京3月16日电 十二届全国人大四次会议16日上午在人民大会堂举行记者会,国务院总理李克强应大会发言人傅莹的邀请会见中外记者,并回答记者提问。

记者会开始时,李克强说,欢迎大家来参加记者会,感谢你们对中国两会的关注和付出的辛苦。刚才主持人说了,时间有限,就单刀直入吧。

路透社记者:近期中国股市和汇市的波动引起了国际投资者的高度关注。请问总理,您认为中国的金融市场目前面临哪些主要问题和挑战?中国政府对金融市场未来的发展和加强监管有什么计划?股市、汇市和债券市场将会有哪些重点改革措施?近期的市场波动会不会影响改革的进度?深港通会不会年内推出?

李克强:请你提第一个问题,你就把股市汇市等金融市场问题当“当头炮”,不过也可以理解。因为许多金融问题的表现往往早于经济问题的发生。但是金融的首要任务还是要支持实体经济发展,实体经济不发展,是金融最大的风险。去年我们采取了一系列像降息、降准、定向降准等措施,这不是量化宽松,我们始终注意把握货币供应量的松紧适度,主要还是为了降低



3月16日,国务院总理李克强与中外记者见面,并回答记者提问。(新华社发)

实体经济融资成本。所以金融机构还是要着力支持实体经济,特别是小微企业的健康发展,绝不能脱实向虚。

当然金融也有其自身的规律,要防范风险。我更关注的是金融机构本身,去年由于一些行业产能过剩、企业经营困难,金融机构不良贷款比例是在上升的。但是我们有抵御风险的能力,因为商业银行的

资本充足率超过了13%,高于国际标准,拨备覆盖率180%以上,高于我们设定的150%的标准,而且我们还可以利用市场化的手段降低企业的债务率。企业债务率高是老问题了,因为中国是以间接融资为主,但是我们的居民储蓄率也比较高。即便如此,不管市场发生怎样的波动,我们还是要坚定不移地发展多层次的资本市场,而且也可以

通过市场化债转股的方式来逐步降低企业的杠杆率。

去年由于多重因素的原因,中国股票市场发生了异常波动,有关方面采取综合性稳定市场的举措,实际上是要防范发生系统性金融风险,这一点是做到了。下一步怎么办?前两天我们新任的证监会主席对具体问题已经作了阐述,因为时间关系我不展开了。股市、债市、汇市这些金融市场,本质上都是市场,还是要推进市场化、法治化的改革。当然,政府有监管的责任,现在看,随着形势的变化,需要改革和完善我们的金融监管体系。要实现全覆盖,因为现在金融创新的产品很多,不能留下监管空白;要增强协调性,因为金融市场产品之间关联度比较高,协调要有权威;还要做到权责一致,中央有关部门和地方要分层负责,发现问题要及时处置,防止苗头性的问题蔓延,也不能容忍道德风险。总之,还是要瞪大眼睛,练就一双加强监管的“火眼金睛”。

借这个机会我还要强调一点,改革和完善金融监管制度是一个过程,当前各有关部门和地方还是要按照已定的职能履行职责,守土有责,绝不能有任何的松懈,而且还要总结经验教训,这也是保护好金融消费者和投资者的合法权益,否则可就要拿你是问了。

【下转第8版】

## 我市全国人大代表返甬 把会议精神带回来传达学习贯彻好

本报讯(记者龚哲明)十二届全国人大四次会议昨日上午在人民大会堂闭幕。下午,我市出席会议的全国人大代表宋伟、柴利能、李令红、傅企平、杨晓霞、郑坚江等返回宁波。代表们表示,要把会议精神带回来,传达好、学习好、贯彻好。

会议期间,我市的全国人大代表积极行使职权,围绕“十三五”规划纲要和大会各项工作报告认真审议、踊跃发言,并向大会领衔提交了5件议案和58件建议,就关系国计民生和我市经济社会发展的重要事项向大会踊跃建言献策。代表们今年把审议发言的重点聚焦在宁波“一圈三中心”建设上,强调进一步放大宁波的区位优势,更好发挥“一带一路”战略支点和长江经济带龙眼的带动作用,以宁波独特优势和创新发展更好地服务全国改革开放大局,同时也希望国家支持宁波“一圈三中心”、梅山新区、甬沪跨海交通通道等建设。

全国人大代表、市发改委主任柴利能在接受采访时说,作为东南沿海地区的重要城市,宁波要更好地发挥在全国先行先试的作用,特别在经济进入新常态后,以“五大发展理念”为引领,进一步调适观念和方式,更好地适应新常态下推进经济结构调整的要求,不断加快体制机制改革。下一步,将认真学习、深刻领会政府工作报告、“十三五”规划纲要提出的各方面举措,落实到具体工作中去。全国人大代表、滕头村党委书记傅企平说,今年参加全国人大会议,最大的感受是我们做农村工作信心更加足了,尤其是农村依托自身特色、坚持绿色发展道路的信心更加坚定了。滕头村今后将更加致力于绿色生态产业的深层次拓展,发展生态旅游、乡村养老等绿色产业,走可持续发展道路。

## 今日推荐

### 脱贫攻坚 简政放权 强军兴军 2016年两会热词盘点

第5版

### 契税营业税优惠政策实施近一月 不动产登记业务量大幅上升

第9版

### 美国总统预选 希拉里和特朗普扩大领先优势

第19版

### 连环画泰斗贺友直昨去世 临走之前,大师依然惦记着家乡宁波

第20版

## 1号线二期19日开通试运营

### 串联鄞州北仑,与一期贯通运营 宁波地铁由此实现六个区全覆盖

本报讯(记者张燕 通讯员徐昭)昨天,市轨道交通工程建设指挥部发布消息:经市政府批复同意,宁波轨道交通1号线二期定于19日上午9时开通试运营,并与已经运营的1号线一期贯通运营。

届时,全长约46公里的轨道交通1号线将成为城市东西向的交通大动脉,加上已开通的2号线一期,宁波地铁将覆盖海曙、江东、江北、北仑、鄞州、镇海等六大中心城区。

1号线西起鄞州区高桥桥,贯穿三江口核心区和东部新城,东连北仑核心区。其中一期工程(高桥西站-东环南路站)全长20.878公

里,已于2014年5月底开通运营。1号线二期工程西起一期终点东环南路站,途经鄞州、北仑两个行政区,终点为霞浦站,线路全长25.287公里。二期共设车站9座,其中地下站1座、高架站8座,平均站间距2.8公里。

1号线二期开通试运营后,1号线全线运行区间为高桥西-霞浦,实行单一交路运行模式。首末班车采取两端站对开方式,两端站首末班车时间分别为6:00和22:00;平峰间隔为7分22秒,高峰时段行车间隔6分9秒,全天运营16小时。

开通初期,1号线二期9个车站共开放出入口19个。各车站结

合出入口步行条件,就近设置了社会自行车、公共自行车停放点和出租车停靠点。在宝幢、大碶等站点设置公交首末站,并在宝幢、霞浦等站点规划了P+R停车场。

为进一步强化应急管理、提升处置能力,宁波轨道交通运营分公司先后制定了118个应急预案,包括总体预案1个、专项应急预案27个、现场处置方案90个,推广“一站一预

案”理念,制定岗位应急指引,满足1号线二期开通试运营需求。

1号线二期开通,将建立起三江片、东部新城与北仑区客运走廊,缓解北仑与中心城区的交通压力,强化北仑区与宁波中心城区之间的“同城效应”,实现区域交通一体化,提高城市公共交通的整体服务水平,同时也为宁波中心城区外围组团的发展提供了新机遇。

### 轨道交通全线最高票价9元 开通首日运营全线网免费

第2版

距 2016东亚文化之都·中国宁波活动年 2016中国(宁波)特色文化产业博览会 2016 China (Ningbo) Cultural Industries Fair 2016年4月15日-4月19日 宁波国际会展中心 开幕29天